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In marea sală de recepţie a 
Sf. Patriarhii din Bucureşti, s'a 
produs un eveniment important, 
ce trebue reţinut şi comentat 
în ordinea vieţii noastre naţio
nale. Anume, în prezenţa î. P. 
S. Patriarh Miron şi a invita
ţilor săi, î. P. S. Mitropolit gr.-
cat. Alexandru Niculescu al Bla
jului şi î. P. S. Mitroplit ro-
mano-catolic Alexandru Cisar 
din Capitală, comitetul de con
ducere al Masoneriei naţionale 
române, a citit o declaraţie prin 
şeful ei dl Ioan Pangal, anun
ţând că dizolvă definitiv această 
organizaţie secretă. 

în motivarea acestei hotă-
rîri, autorii invocă două argu
mente, de-o parte confuziunea 
ce se făcea de marele public 
între masoneria de rit scoţian 
şi alte organizaţii masonice din 
România, de alta, atacurile con
tra ei, pe motiv că ar fi anti
monarhică, antinaţională şi anti
creştină. Foştii masoni, califică 
aceste atacuri drept insinuări, 
şi spre a da dovada supremă 
a lealismului lor faţă de Rege 
şi monarhie, pentru a-şi măr
turisi respectul lor profund faţă 
de Biserica şi credinţa strămo
şească, pentru a arăta în mod 
solemn că masoneria naţională 
n'a fost niciodată stavilă în des-
voltarea Ţării şi a neamului, 
că membrii ei sunt gata să facă 
orice jertfă pentru înălţarea Pa
triei — iată, ei consimt unanim 
să se desfiinţeze din proprie 
voinţă. 

în răspunsul dat de î. P. S. 
Patriarh, ca şi de ceilalţi doi 
Mitropoliţi, s'a luat act cu^ bu
curie de această hotărîre. î. P. 
S. Sa a accentuat, în special, 
legitimitatea pornirii întregului 
suflet românesc împotriva a-
cestei instituţiuni, oculte şi sus
pecte, de importaţie, structură 
şi mentalitate cu totul străină, 
şi şi-a exprimat nădejdea că, 
odată cu încheierea acestui e-
chivoc, va surveni o liniştire a 
spiritelor. 

Salutăm şi noi faptul îm
plinit ca o realizare fericită. Nu 
putem însă fi cu totul de pă-
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rerea î. P. S. Arhiepiscop Cisar, 
şeful bisericii catolice, care, din-
tr'un impuls creştinesc, neîn
doios, de mare valoare spiri
tuală, şi-a exprimat convingerea, 
că actul dizolvării constituie în 
sine şi o „mărturisire de cre
dinţă, de renunţare la o orga
nizaţie secretă urgisită de creş
tinism." 

Noi, îndrăznim a fi, pentru 
moment, mai sceptici. Această 
dizolvare, cerută imperios şi pe 
tot felul de căi, dela război în
coace de conştiinţa românească, 
nu s'a făcut dintr'un proces de 
conştiinţă, plămădit pe glia noas
tră. Adevărul e că dugheana cea 
mare a ritului scoţian, cu se
diul în Londra, a tras obloanele, 
în ţara cea mai tolerantă în 
chestii de credinţe individuale 
sau de grup, în Anglia, care 
însă nu cunoaşte două drumuri 
când e în joc interesul suprem 
al Imperiului. Şi atunci, toate fi
lialele „ipso facto", au căzut în 
neantul unui haos, de unde n'ar 
fi trebuit să le scoată nici un 
arhitect... Aportul sufletesc deci 
al dlor Pangal et Comp., cari 
au otrăvit, prin provocare şi in
solenţă, liniştea acestei ţări, pare 
ceva cu totul neînsemnat. Când 
faci ceva, pentrucă nu ai în
cotro, desigur că nu ai nici un 
merit. Şi cu atât mai puţin, ai 
dreptul să iei postură especta-
tivă, aşteptând recunoştinţa lu
mii, pentru un gest, ce li-a fost 
dictat din afară. 

Ar fi o singură cale pentru 
ca această dizolvare „sui-ge-
neris", să nu apară ca o for
midabilă farsă, menită să îm
brobodească ochii unui popor 
îndelung răbdător. Ca marii tru
baduri ai celei mai primejdi
oase şi divolvante organizaţii, 
ferment al celor mai imorale şi 
perverse împilări, în domeniul 
vieţilor naţionale, să se pocă-
iască real şi să-şi convingă pe 
ceilalţi tovarăşi de rătăcire, că 
ora prohodului a sunat. Sunt însă 
şi rămân, pe întinsul ţării, nenu
mărate focare de disoluţie so
cială. Acolo e sediul puternic 
al francmasoneriei. Acolo i se 
vede puterea, acolo complectul 
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divorţ de orice interes curat ro
mânesc. 

Aluzie la aceste loji franc-
niazonice ovreeşti pure, a făcut 
î. P. S. Patriarh, când şi-a ex
primat nădejdea că „acest gest 
să fie o pildă şi pentru cele
lalte organizaţiuni secrete, pe 
cari dorim să le vedem cât mai 
curând dizolvate." Faimoasele 
loji duşmane nouă integral şi 
care şi-au căpătat personalita
tea juridică la 5 Septemvrie 
1929, în România tuturor in
dulgenţelor, prin -Tribunalul de 
Ilfov, sub titlul de asociaţie cul
turală şi socială „care are de 
scop să facă în massele popu
lare propagandă pentru o „noua 
îndrumare" culturală şi so
cială!!" Acestea trebuesc des
fiinţate. Altfel, nu suntem noi 
chiar aşa de proşti să credem 
că jurământul de masoni, nu-i 
va mâna pe domnii, cari au fost 
primiţi la Palatul Patriarhal, 
să-şi scuture şorţurile rituale 
în hrubele, rămase la vad bun 
şi cu tejgheaua în febrilă ac
tivitate. 

Dacă gestul dlor e sincer, 
să fie radical şi complect. Dacă 
nu, gestul nu e decât o nouă 
palmă pe obrazul blajin al Ţării. 

Căci, toţi aceia cari cunosc 

„Tot sufletul să se su
pună înaltelor stăpâniri, 
căci nu este stăpânire de
cât numai dela Dumnezeu, 
şi stăpânirile care sunt 
dela Dumnezeu sunt rân
duite. De aceea cel ce se 
împotriveşte stăpânirii 
rânduelii lui Dumnezeu se 
împotriveşte; iar cei ce se 
împotrivesc, singuri îşi a-
trag osânda". R o m a n i l 3 > ^ 

C e n z u r a t . 

ce este francmasoneria, şi în 
special Loja Mare/ui Orient, 
condusă din Paris, ştiu că ea 
urmăreşte scopuri destructive 
pentru omenire în general, şi 
în special pentru Tronuri şi Bi
serici. 

Religia francmasonului este 
deismul, care neagă că Dum
nezeu conduce omenirea. în ori
ce creştin militant pentru lisus 
Hristos francmasonul vede cel 
mai înverşunat duşman pe care 
caută să-1 distrugă. 

De aceea nu-i mirare, că 
învăţatul profesor Vasile Gheor-
ghiu dela Facultatea Teologică 
din Cernăuţi,a tipărit în 1935 
un referat atât de energic din 
încredinţarea Sf. Sinod, cerând 
în concluzii: să fie desfiinţate, 
prin lege toate hrubele maso
nice, iar francmasonii dovediţi 
să fie excluşi din toate funcţiile 
publice, expatriaţi sau condam
naţi la munca silnică pe viaţă. 

în aceste cuvinte de foarte 
aspră osândă, se reflectă de si
gur toată mărimea primejdiei 
simţită de un preot vrednic şi 
luminat, care se crede dator 
să-şi apere Biserica şi Ţara. 

Iată, de ce trebue să dis
pară cât mai repede şi loja Ma
relui Orient, stăpânită exclusiv 
de ovrei, fie de bună voie, fie 
prin constrângerea legală a Sta
tului românesc ameninţat. 

„Congresu l" B e z b o j n i c i l o r . 
Ultima şi cea mai ridicolă dintre 

toate manoperile comunisto-masone 
din întreagă lumea. Ultima năsbâtie 
a acelora cari cred încă — în igno
ranţa lor crasă — că Dumnezeu va 
putea fi detronat. Şi în fine ultima 
probă făcută de iudeo-comuniştii cos
mopoliţi, spre a vedea soliditatea pie
destalului politico-social pe care stau. 

Congresul bezbojnicilor. Da, s'a 
ţinut la M o s c o v a , Dumineca tre
cută. Şi poate nu toţi ştiţi ce-s a-
ceia bezbojnici. Ateiştii, sau tradus 
ad litteram „cei fără Dumnezeu". Şi 
au participat peste 60 de state din 
lumea întreagă. Ei bine, cari sunt 
dedesupturile acestui venerabil con
gres iudeo-mason? în mai toate ţă
rile, mi$carea în sprijinul religiei lui 
Hristos şi a ideilor sănătoase de: 
naţiune, ordine socială etc. a luat un 

avânt neegalat vreodată. însăş Rusia, 
după informaţiile ce le-am cules din-
tr'o revistă franceză, trăeşte cu în
frigurare clipe de descătuşare de sub 
teroarea roşie, stalinistă. Or, ce face 
omul atunci când luptă cu spasmele 
morţii? Caută să se salveze, adu-
nându-şi ultimele licăriri de putere. 
La fel este şi cu proiectatul „con
gres" al celor fără Dumnezeu. 

Teroarea împotriva bisericii s'a 
înăsprit groaznic in Rusia. Iar în 
Spania unde în mod diabolic a voit 
să se instaleze iudeo-comunismul au 
fost martirizaţi 17.000 preoţi şi arse 
2 0 0 0 0 biserici, în câteva luni. Şi cu 
ce e învinuită religia, preoţimea, 
Dumnezeu însuş? Cu nimic altceva 
decât că sunt depozitul sacru al cre-
dinţii, al ordinei sociale, de cari nu 
vor să audă urmaşii lui Marx. Ca o 
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crudă ironie, comuniştii din Rusia 
au dat la iveală cărţi de joc antire-
ligioase (ale căror figuri le am sub 
ochi când scriu aceste rânduri) în 
cari toate confesiunile creştine sunt 
ridiculizate, figuri de prelaţi, preoţi, 
călugări, biserici la fel. Şi nu vi se 
pare curios? Singura religie accep
tată de bezbojnici este iudaismul, 
mozaismul; singurul „preot" înfăţi
şat demn (şi încă cu crucea în mână) 
este rabinul: „tovarăşi iubiţi-1" sună 
îndemnul de pe cartea de jos. Şi 
atunci să mai spună cineva că ori
gina şi desvoltarea comunismului sunt 
afară de tabăra urmaşilor lui Iudal 

După aceste murdare cărţi de joc, 
fabricate în cine ştie ce dugheană 
jidovească de talia celei a lui Ignat 
Hertz dela noi, iată-ne acum în faţa 
convocării congresului cel dintâi, al 
ateiştilor. Ce puncte vor figura în 
„programul" unui asemenea con
gres? Ştim cu toţii ce înseamnă un 
congres: o adunare unde se iau în 
desbatere idei sănătoase, se fac pro
puneri sănătoase. Cari-ar putea fi 
discuţiile din sânul unui asemenea 

josnic congres. Jos cu Dumnezeu, 
tovarăşi! Jos religia, jos preoţi mea 
creştină! Sus canalul, sus talmudul 1 
Să instalăm teatre şi bordeluri în bi
sericile creştine, tovarăşi!... 

Vor fi luat parte la congres toate 
lojile masonice din lume, toţi perciu
naţii, cari văd în Dumnezeu şi Iisus 
vrăşmaşii de moarte. (O mare cu
riozitate mă macină: Oare ţara noas
tră, mai precis lojile masone dela 
noi, vor fi reprezentate?) întrucât, 
din când în când îmi procur prin 
ziarul „Universul" câteva din marile 
reviste franceze, creştine, din cari 
culeg multe date, promit să ţin în 
curent pe onor. cititori asupra aces
tei noui faze a comunismului des-
tructiv internaţional: faza congrese
lor bezbojnice. 

Facă Dumnezeu ca să se po
goare din senin în locul binecuvân
tării, tunete şi fulgere peste spurcaţii 
luptători împotriva Lui. Oare nu-1 vor 
fi ţinut într'una din cele 5—600 bi
serici ale Moscovei, transformate în 
săli de spectacole? Vom afla-o în 
curând. Preot A. E. 

Un „preot cu crucea 'n frunte": loan Moţa . 
Dl prof. N. Iorga publică 

următorul articol în „Neamul 
Românesc" : 

„în faţa sicriului singuru
lui său fiu, jertfit pentru ideea 
crucii, a apărut, cu duioşie creş
tină şi romană stăpânire, ca în 
zilele mari ale Ardealului, un 
uitat al luptelor de odinioară, 
un mare nedreptăţit al zilei de 
astăzi, o icoană cu totul curată 
şi nobilă, preotul Ioan Moţa. 

Nu ştiu dacă a fost şi la 
Bucureşti, fiindcă el e un om 
dela Orăştie, unul din acei în
rădăcinaţi cari pentru nimic în 
lume nu se pot despărţi de lo
cul unde şi-au trăit viaţa, unde 
în numele Domnului şi spre fo
losul Neamului, şi-au făcut fapta 
şi unde aşteaptă ceasul isbă-
virii cu laudă şi cu mulţumită. 

Pe vremea când a fi Ro

mân era o primejdie, acest zia
rist de rasă, acest om născut 
pentru luptă şi înzestrat cu a-
cele însuşiri care singure atrag 
iubirea poporului înţelegător, a 
stat în fruntea răsboiului des-
robirii, a stat fără frică, dar fără 
trufie şi fără cel mai mic gând 
ca asupra lui să se reverse 
ceva din binefacerile biruinţii. 

Şi, când s'a săvârşit minu
nea, el şi-a urmat ziarul, acea 
„Libertate" care-şi atinsese 
ţinta şi nimeni nu 1-a auzit 
vre-odată, plângându-se de ceva, 
cerând ceva, ridicându-se în-
potriva unui om sau unei stări 
de lucruri. 

Laudele i-au lipsit, dar nici 
n'avea nevoie de dânsele; as
tăzi o mângâiere i se cuvine, 
— şi, oricât i-ar fi sufletul de 
tare, el are nevoie de dânsa." 

IN F O R M A Ţ I U N I 
Ştire personală. P. S. E -

piscop Nicolae Colan a fost Du
mineca trecută, 2 8 Februarie la 
Sibiu, unde, la invitaţia , Astrei", 
a ţinut o conferinţă publică des-
voltând subiectul: Crâmpeie din 
Evanghelia Domnului. 

Publicul sibian, care cu
noaşte aşa de bine activitatea 
de ieri a P. S. Episcop Nicolae, 
a ocupat până la ultimul loc 
sala cea mare a Prefecturii, 
spre a ascultă cu bucurie deo-
bită expunerea înţeleaptă şi în
florită a eminentului Ierarh. A 
fost un ceas de aleasă desfă
tare duhovnicească ce va rămâ
nea în amintirea ascultătorilor. 

Desfiinţarea tuturor lo
jilor masonice. Consiliul de 
miniştri, ţinut în ziua de 2 1. c , 

având în vedere actele de te
roare ce s'au produs în ultimele 
zile, a hotărât să treacă la sanc
ţiuni şi măsuri aspre. Astfel a 
hotărât să desfiinţeze imediat 
toate lojile masonice din ţară, 
cum şi orice fel de alte aso
ciaţii secrete, cari prin propa
ganda lor ameninţau ordinea şi 
liniştea internă. 

Iată, că se împlineştie mai 
repede decât ne aşteptam, do
rinţa ce am exprimat-o în ar
ticolul de fond al numărului de 
faţă. Luăm act cu mare satis
facţie de hotărârea guvernului, 
care răspunde unui sentiment 
general al României creştine şi 
ortodoxe. 

L e g e a de organizare a Mi
nisterului de Culte. Proiectul de 

lege întocmit de dl Victor Iamandi, 
a fost luat în cercetare de Sf. Sinod, 
care a găsit că în multe privinţe el 
conţine dispoziţii contrare legii şi Sta
tutului de organizare a Bisericii. A-
nume în ce priveşte dreptul de con
trol al Statului s'a constatat, că el 
depăşeşte limitele îngăduite de prin
cipiul autonomiei bisericeşti, garantat 
prin Constituţia Ţării. Delegaţia Sf. 
Sinod în frunte cu î. P. S. Patriarh 
Miron a avut o consfătuire îndelun
gată cu dl ministru V. Iamandi, în 
cursul căreia s'a ajuns la o însem
nată ameliorare a proiectului. De si
gur, că Biserica nu fuge de controlul 
legitim al Statului, îl doreşte chiar 
tocmai pentru a menţinea legăturile 
strânse de prietenie şi colaborare, 
Dar în acelaş timp ea are datoria 
de a veghea, ca nici drepturile ei, 
consfinţite prin legi şi tradiţie, să nu 
fie micşorate sau anulate. 

Măsurile de ordine ale 
Guvernului. Consiliul de mi
niştri, luând act de nouile ma
nifestări anarhice din timpul din 
urmă, a hotărât să păşească la 
măsuri radicale, pentru a feri 
ţara de zguduiri. Astfel a dis
pus închiderea Universităţilor 
şi a celorlalte şcoli de grad uni
versitar, închiderea căminurilor 
şi trimiterea studenţilor acasă, 
până după ce va fi votată legea 
reorganizării învăţământului su
perior. Studenţii cari fac poli
tică în vr'un partid vor fi ex
matriculaţi. Portul de uniforme 
politice este strict interzis. 

Ministrul Cultelor a trimis 
î. P. S. Patriarh o scrisoare, 
în care roagă să fie convocat 
Sf. Sinod pentru luarea măsu
rilor şi a sancţiunilor faţă de 
preoţii cari ar mai luă parte 
activă în luptele politice de ură 
şi învrăjbire. Biserica are da
toria să propage pacea dela al
tarele ei. 

T r e c e r e a preoţilor la fondul 
de pensii al Statului. Păr. Virgil 
Nistor, consilier arhiepiscopesc în 
Sibiu, anunţă într'un articol de fond 
al Telegrafului Român din 28 Fe
bruarie c. că tratativele duse de I. 
P. S. Mitropolit Nicolae Bălan cu 
autorităţile din Bucureşti în chestiu
nea aceasta au dat rezultate satis
făcătoare. Preoţii din Ardeal vor fi 
trecuţi la Casa generală de pensii 
chiar în bugetul anului 1937—38. 
Din cauza unor dificultăţi financiare 
ce au să fie înlăturate, înscrierile 
noui la pensie se vor putea face însă 
abia dela 1 Aprilie 1938. în acest 
interval se vor îndeplini şi formali
tăţile de trecere cu anii de serviciu 
şi drepturile ce le au preoţii. De a-
semenea vor fi primiţi şi preoţii în
scrişi Ia fondul eparhial de pensii 
după data de 1 Octomvrie 1925. 
Pensionarii anteriori acestei date ră
mân şi pe viitor tot în sarcina fon
durilor eparhiale. 

Pentru Românii din Săcuime. 
în urma stăruinţelor depuse tot de 
I. P. S. Mitropolit N i c o l a e al Ar
dealului, dl dr. C. Angelescu, vred

nicul Ministru al educaţiei naţionale 
a hotărât să treacă în bugetul Sta
tului deocamdată 47 posturi de în-
văţători-preoţi, spre a dâ un impuls 
mai puternic acţiunii de recâştigare 
a românilor desnaţionalizaţi din re
giunile săcuieşti şi anunţă că dori
torii de a ocupă aceste posturi să-şi 
trimită cererile acolo, însoţite de ac
tele necesare. Vor fi preferiţi cei ce 
cunosc împrejurările din secuime. 

Sperăm, că se vor găsi destui 
idealişti printre tinerii clerici, fără o-
cupaţie, cari să se angajeze la acest 
apostolat ortodox şi naţional. 

Comunicat. Se adce la cunoş
tinţă candidaţilor de preoţi că în Ar
hiepiscopia ort. română de Alba-Iulia 
şi Sibiu, sunt vacante 47 parohii bu
getare, iar în regiunea secuiască alte 
opt parohii nouă, recunoscute de că
tre Onor. Minister al Cultelor şi Ar
telor. 

On. Minister al Educaţiei Naţio
nale a binevoit a asigura salarul de 
învăţător catehet pentru 47 localităţi 
în regiunea secuizată din judeţul 
Ciuc, Ţreiscauhe şi Odorhei, în care 
urmează a se institui preoţi. 

Ceice doresc să ocupe vre-unul 
din aceste posturi, să înainteze în 
termin de 30 zile Preaveneratului 
Consiliu Arhiepiscopesc-S/6/u cereri, 
însoţite de acte asupra pregătirii teo
logice. Absolvenţii de academii teo
logice licenţiaţi în teologie să aibă 
certificat de cualificaţie preoţească, 
iar candidaţii hirotoniţi să prezinte 
carte canonică dela Chiriarhu! lor. 

Dintre candidaţii la aceste pos
turi vor fi preferaţi ceice cunosc îm
prejurările şi condiţiunile din regiu
nea secuizată. 

Cântăreţii din Ardeal au fost 
luaţi în buget. Graţie intervenţiei 
I, P. S. Mitropolit Nicolae Bălan, 
Ministerul Cultelor a aprobat să fie 
trecuţi în buget, cu leafa legală, şi 
cântăreţii din Ardeal, cari au termi
nat o şcoală de cântăreţi susţinută 
de Biserică. Este o veste bună a-
ceasta, pe care o înregistrăm cu bu
curie fiindcă pune capăt unei ne
dreptăţi ce dăinuia de atâta vreme. 
De acum, să avem toată grija ca la 
stranele noastre să fie angajaţi nu
mai absolvenţi ai şcolilor de cântăreţi. 

Statutele Casei Clerului. Con
siliul Central Bisericesc, întrunit în 
şedinţa plenară sub preşedinţia î. P. 
S. Patriarh Miron a cercetat modi
ficările ce se propun la Statutele Ca
sei de credit şi ajutor a clerului. 
După lungi desbateri s'a ajuns la 
concluzia, că aşa cum au fost pre
zentate, modificările nu pot fi ad
mise. S'a cerut şi avizul contencio
sului dela Consiliul central. Eforia 
Bisericii a fost însărcinată să veri
fice întreaga gestiune a Consiliului 
de administraţie, după care se va 
vedea cum au să fie modificate Sta
tutele. 

Desfiinţarea Vicariatului ru
tean. După memorabila şedinţă a 
Senatului unde s'a discutat chestiu
nea agitaţiilor iredentiste ale Vica-
riului rutean din Cernăuţi, apărat a-
tât de imprudent de către Ordinarul 



dela Baia-mare, P. S. Alexandru 
Rusu — d. Ministru al Cultelor a dis
pus cercetări riguroase. Constatân-
du-se vinovăţia numitului vicar, dl 
Victor lamandi a dat o decizie prin 
care desfiinţează vicariatul rutean gr. 
catolic ca unitate administrativă. Ches
tiunile deferite acestui organ, au fost 
trecute în competinţa episcopiei unite 
dela Baia-mare. Este de sigur o mă
sură radicală, dar necesară, după ce 
s'a văzut că numitul vicariat consti
tuie o primejdie pentru viaţa naţio
nală a Statului nostru. 

Posturi vacante de preoţi. 
Pentru complectarea parohiilor nou 
recunoscute: Valea-Hotarului din Ma
ramureş şi Gurghiu din tractul Re
ghin, este nevoie urgentă de doi 
preoţi. Doritorii de a ocupa aceste 
parohii îşi vor înainta imediat cere
rile la Consiliul eparhial până cel 
mult la 15 Martie c. 

„Ştiinţa creştină". în faţa Tri
bunalului de Ilfov a venit de curând 
în desbatere cererea unei „asociaţii 
de cultură şi muzică Ştiinţa creştină" 
— spre a i se recunoaşte personali
tatea juridică. Din lista membrilor se 
vedea o compoziţie pistriţă de nume 
străine, cari afirmau că vor să stu
dieze problemele religioase pe baza 
cărţii „Ştiinţa şi sănătatea cu cheia 
Scripturii", scrisă de o englezoaică. 

Cum şi aceasta este una din 
multe secte ce sapă la temelia Bise
ricii, Tribunalul — în urma avizului 
defavorabil al Ministerului de Culte 
— a respins cererea. Solicitanţii vor 
acum să schimbe statutele, spre a-şi 
ajunge ţinta. Sperăm că Tribunalul 
nu se va lăsă păcălit de aceşti pes
cuitori în tulbure. 

„Dumnezeul viu." Aşa se înti
tulează noua sectă religioasă, pusă 
la cale de Tudor Popescu, fost preot 
Ia biserica Cuibul cu barză din Bu
cureşti şi caterisit de sf. Sinod pen
tru erezie. Strângând o serie de a-
•depţi naivi şi dubioşi, vroia acum să 
scape de sancţiunile noului cod pe
nal, prin îndemnarea lor de a face 
lepădările legale de ortodoxie şi cons
tituirea într'o societate cu personali
tate juridică, Tribunalul a cerut - con
form legii — şi avizul Ministerului de 
Culte, care era defavorabil. După des-
bateri ample, cererea ereticilor a fost 
respinsă, pe motiv că este vorba de 
•o sectă contrară intereselor supe
rioare ale Statului. 

E însă o adevărată blasfemie în
drăzneala de a recurge Ia titulatura 
ipomenită, numai spre a induce în 
-eroare pe proşti şi rătăciţi. 

A t a c u r i l e unui c o l o n e l . De 
multă vreme un'colonel în retragere 
'dl. P. Petrescu din judeţul Vâlcea, 
membru în Adunarea eparhială duce 

-o campanie violentă contra P. S. E-
piscop Vartolomeu al Râmnicului. 

Văzând că acolo în eparhie a dat 
igreş, nefiind ascultat de nimenea, 
căci anchetele făcute de Minister au 
;găsit ordine deplină în administraţie, 
încearcă aceleaşi atacuri în Parla
ment, într'o formă deplorabilă, vor
bind de comisie medicală şi anchetă 
parlamentară. Este nespus de trist, 

că unii oameni nu ştiu încă nici a-
cum să-şi stăpânească instinctele, 
când e vorba de Ierarhii Bisericii, 
cari trebue să se bucure de un res
pect desăvârşit. Actele lor nu pot fi 
aduse în Parlament, ci la sf. Sinod 
sindur în drept să-i judece. A trecut 
vremea, când Biserica era adminis
trată de Stat. în regimul autonomiei 
ea este liberă pe viaţa sa. Să înce
teze deci interpelările neavenite din 
Parlament pe chestiunile ei interne. 

B I B L I O G R A F I E 
O. Bucevschi. „Legea eternă, Le

gea naturală." Cluj, Tip. Eparhială, 
1937, în 8°, 29 p. 

De vre-o câteva zile, a apărut în 
Tip. Eparhială, cu arhiereasca bine
cuvântare a P. S. Episcop Nicolae 
Colan, un studiu de morală a dlui 
prof. O. Bucevschi, „Legea eternă, 
Legea Naturală. 

Legea Eternă e „izvorul şi norma 
a tot ce există, a ordinei fireşti şi 
celei spiritual-morale", e „gândirea 
cea din veci a lui Dumnezeu ce are 
să se realizeze în creatură, sau pla
nul lumii, conceput din veci şi rea
lizat în timp prin pronia sa", e „Cu
getarea divină, sau voinţa Ini Dum
nezeu, care porunceşte conservarea 
ordinei naturale şi opreşte tulbura
rea ei." 

Despre legea eternă, aveau cu
noştinţe destul de precise şi păgânii 
(Zeno, Pindar, Cicero). 

Legea naturală, e lega scrisă de 
Dumnezeu în raţiunea omenească, 
„ca să putem deosebi binele de rău, 
virtutea de viţiu, fapta urâtă de fapta 
bine plăcută lui Dumnezeu, drepta
tea de nedreptate, ceeace ne trebue 
de ceeace nu trebueşte" (Şerban Io-
nescu, Morală, p. 30), 

Dl O. Bucevschi mai studiază 
existenţa şi însuşirile legii naturale. 

E de menţionat faptul că pentru 
întâia' oară, dl prof. O. Bucevschi 
(preocupat de probleme de dogma
tică şi sectologie) publică o ches
tiune din domeniul teologiei morale. 

I. E. N. 
* 

..Revista Teo log ică" Nr. 2 pe 
Februarie 1937. Sibiu. Redactor: Gr. 
T. Marcu. Abonament anual 260 Lei. 
în acest număr: Diacon Grigorie T. 
Marcu: Sextil Puşcariu. Prot. Dr. 
Nicolae Popovici: Opinii asupra pro
iectului de modificare a legii şi sta
tutului pentru organizarea Bisericii 
ortodoxe române. Teodor Bodogae: 
Mănăstirea Cutlumus din sf. munte 
Athos ctitorie românească. Gheorghe 
Şoima: Divina audienţă. Dr. Iosif 
Hradil: îndemnuri duhovniceşti. Gri
gorie T. Marcu : Atitudini: Epilogul 
răsvrătirii fostului preot Iosif Trifa. 
Suprema jertfă: să mori pentru cruce. 
Grig. T. Marcu, Dr. Liviu Stan, Gh. 
Malene şi P. Dumitreasă: Mişcarea 
literară: Die Kirche der Märtyrer, 
Ihre Aufgaben und ihre Leistungen. 
Gândirea. Iz Jizni Duha (Din viaţa 
spiritului). Uwagi o stanie wspolc-
zesnej teologji prawoslawnej (Obser
vaţii asupra stării actuale a teologiei 
ortodoxe). Gânduri creştineşti. Suflete 
de mucenici, în şcoala dragostei lui 

Iisus. Monografia şcoalei primare de 
stat „Oct. Goga" din Răşinari, jud. 
Sibiu. Atlasul linguistic român. Gr. 
T. M., Pr. S. Cândea şi Dr. L, Stan: 
Cronică: De straje la hotarele sfinte: 
„Biserica şi şcoala" şi „Legea Ro
mânească" în vestmânt nou. f Pr. 
Ioan Brânzea. O sărbătorire dreaptă. 
Din Polonia ortodoxă. Patriarhia sâr
bească contra comunismului. Gr. T. 
M. şi L. S . : Note şi informaţii.. 

Nădăjduim că această publicaţie 
excelentă, indispensabilă oricărui slu
jitor al altarului, nu lipseşte din casa 
nici unui preot din eparhia noastră. 

P O S T A R E D A C Ţ I E I 
Pr. I. Goşescu Stâna. Darea de seamă 

despre conferinţa de toamnă a prot. Un-
guraş am primit-o abia în 2 Martie. Veţi 
conveni că publicarea ar fi tardivă. Altă 
dată grăbiţi-vă, trimiţând direct pe adresa 
ziarului. 

Consiliul eparhial ort. rom. Cluj. 

Nr. 1547—1937. 

C i r c u l a r ă . 
Parohiile din Eparhia noastră cari 

au primit autorizaţie dela Ministerul 
Muncii, Sănătăţii şi Ocrotirilor So
ciale să poată colecta în toată ţara 
cu condici pantahuze, vor putea co
lectă numai pe teritorul acelor Epar
hii, despre cari le vom încunoştinţa 
că la cererea noastră ne-au răspuns, 
că încuviinţează colecta respectivă şi 
pe teritorul lor. 

Parohiile vor comunica colectan-
ţilor răspunsurile favorabile, iar a-
ceştia se vor prezentă cu ele la E-
piscopiile respective, de unde vor 
primi încuviinţările necesare, fără care 
riscă să le fie confiscate condicile de 
către autorităţile poliţieneşti din co
munele de pe toritorul acelor Eparhii. 

Cluj, la 3 Martie 1937. 
Consiliul eparhial. 

Nr. 1099/1937. 

C I R C U L A R Ă 
Pentru ştire şi conformare din 

partea tuturor organelor din subor
dine, publicăm adresa On. Minister 
de Finanţe Nr. 346.390 din 19 Ia
nuarie 1937, referitor la expedierea 
şi primirea adreselor cari conţin va
lori în bani, hârtii de valoare, chi
tanţe, recipise etc.: 

„S'a constatat în ultimul timp că 
valorile expediate dela o autoritate 
la alta, din cauză că nu sunt bine 
identificate în adresele de expediere 
şi nu sunt cu îngrijire ataşate, se ră
tăcesc şi prin acest fapt se produce pa
gube Statului, care este obligat a des
păgubi pe beneficiarul acelei valori. 

Pentru îndreptarea în viitor a a-
cestei stări de lucruri, Vă rugăm să 
binevoiţi a dispune ca serviciile din 
subordinele Dvs. să ţină în seamă 
măsurile de mai jos, cari s'au luat 
cu caracter general şi care să fie a-
duse la îndeplinire cu cea mai mare 
stricteţe. în vederea celor de mai sus 
şi anume a unei bune organizări a 
evidenţei valorilor şi actelor de va
loare ce se expediază, precum şi pen
tru urmărirea acestor valori, se va 
avea in vedere: 

1. Identificarea anexelor. 
Toate valorile sau actele de va

loare emanate dela administraţiile de 
încasări şi plăţi, Case de Depuneri, 
sau alte instituţiuni ca : recipise, chi
tanţe, recipise de depozit provizoriu, 
titluri de rentă, cupoane, bonuri de 
tezaur, bonuri de impozit, ordonanţe 
de plată, acte justificative ale ordo
nanţelor, monezi de hârtie sau me
talice, chei pentrn casse de bani, con
tracte de vânzare, contracte de în
chiriere şi orice alte hârtii de va
loare ce se expediază de serviciile 
Dvs. trebuesc să fie în primul rând 
bine identificate în adresa sau ra
portul cu care se înaintează, într'un 
cuvânt să se cuprindă toate elemen
tele principale ale actului ce se a-
taşează. 

2. Ataşarea şi expedierea. 
Serviciile să fie obligate ca înainte 

de a depune la registraturile gene
rale, hârtiile de expediat, să se în
grijească cu o deosebită atenţiune de 
ataşarea anexelor în aşa mod, încât 
să se facă imposibilă rătăcirea anexe
lor de adresa cu care ele se expe
diază. Să se facă chiar pe adresă o 
menţiune foarte vizibilă că se ata
şează anexe de valoare şi câte a-
nume anexe. 

Expedierea acestor hârtii oficiale 
să se facă întotdeauna recomandat 
şi în cazul când sunt monezi de 
orice fel, să se facă pe plic men
ţiunea valorii.. 

3. Confirmările. 
Adresele sau rapoartele cu care 

se trimit valori sau acte de valoare 
vor avea la sfârşit o menţiune prin 
care să se pretindă autorităţii căreia 
i se expediază corespondenţa, obli
gaţiunea de a confirma primirea va
lorilor. 

Autoritatea care primeşte valorile 
să fie obligată ca în maximum 3 zile 
să trimită conformarea, iar autorita
tea care a expediat valorile să ur
mărească prin serviciile respective, 
primirea acestor confirmări şi să fie 
obligată ca în cazul când în termen 
de opt zile nu a primit descărcarea, 
să solicite în mod expres confirmarea. 

în felul acesta se va- putea din 
timp constata fie perderile valorilor 
expediate, fie dispariţiile cauzate prin 
sustragerea valorilor, de către per
soane de rea credinţă. 

Această măsură fiind foarte im
portantă, Vă rugăm a dispune să fie 
executată cu cea mai mare punctua
litate, 

4. Admiteri în registre. 
Serviciile de arhivă să fie obli

gate ca în registrele de întrare şi 
ieşire să facă o menţiune expresă şi 
foarte vizibilă despre corespondenţa 
care are ataşate valori, pentrucă în 
felul acesta se va putea cu uşurinţă 
îndeplini obligaţiunile prevăzute la 
punctul 3 de mai sus, 

Pentru ca măsurile indicate prin 
prezenta adresă să-şi poată asigura 
efectele în mod absolut complect, Vă 
rugăm să binevoiţi â dispune ca ele 
să fie aduse şi la Cunoştinţa tuturor 
serviciilor Dvs. exterioare, cu indi-
caţiunea de strictă aplicare. 

p. Ministru ss. Mihail Lăzeanu, 
ss. Oghina, Director general. L. S." 

Cluj, la 27 Februarie 1937. 



Nr. 1451—1937. 

C I R C U L A R Ă 
Publicăm aci spre luare la cu

noştinţă şi conformare, circulara Nr. 
194236 R. A. 1936 a Direcţiunii ge
nerale C. F. R., trimisă nouă cu cir
culara Ministerului Cultelor şi Arte
lor Nr. 4313/347 din 25 Febr. 1937: 

„Timbrarea carnetelor C. F . R. 
Ca urmare la ordinul circular Nr. 

171434 din 1936, publicat în foaia 
oficială Nr. 915 din 17 Dec. 1936, 
se aduce la cunoştinţa generală că 
taxele înfiinţate în scopul creierii 
„Fondului pentru modernizări de dru
muri naţionale" se vor percepe prin 
aplicarea unor timbre speciale pe car
netul de călătorie şi anume în com
partimentul rezervat pentru viză. 

în consecinţă, viza carnetelor de 
călătorie se va face numai după ce 
posesorul carnetului a lipit timbrul 
respectiv pe locul indicat mai sus, 
peste care se va aplica stampila şi 
semnătura autorităţii in Competinţa 
căreia intră vizarea carnetului. 

Timbrele pentru carnete se vor 
procura de către detentorii carnete
lor de călătorie dela cassieriile de 
bilete ale staţiunilor C. F. R. în raza 
cărora au domiciliul. Se vor percepe 
prin aplicare de timbre următoarele 
taxe anuale: 

Pentru carnetele care dau drep
tul la circulaţie cu 50°/ 0 reducere la 
cl. I. 150, cl. II. 120, cl. III. 20 Lei, 
valorile timbrelor puse în vânzare 
prin cassieriile C. F. R. sunt de Lei 
400, 200, 100, 50, 40, 37.50, 30, 20, 
10, 7.50 şi 5 Lei. 

Taxele prevăzute mai sus pentru 
fiecare legitimaţie de călătorie fiind 
anuală, se vor aplica timbre de va

loare proporţională cu timpul, pen
tru care este valabilă viza. 

Pentru legitimaţiile de călătorie 
cu viză trimestrială pentru care taxa 
anuală este de Lei 150 se va aplica 
la fiecare dată când se obţine viza 
câte un timbru de 37 - 50. 

în cavul când valoarea timbrelor 
ce urmează a se aplica pe legitima
ţiile de călătorie, nu coincide cu va
loarea timbrelor pase în vânzare se 
vor aplica două sau mai multe timbre. 

Nu se vor timbra următoarele le
gitimaţii : carnetele care dau dreptul 
la călătorie cu reducere de 5 0 % cl. 
II şi a IlI-a studenţilor şi elevilor 
şcolilor de Stat (cari călătoresc nu
mai în vacanţele şcolare cu carnete 
tip, eliberate de direcţia şcoalelor res
pective). 

în ce priveşte taxele plătite deja 
prin administraţiile financiare pentru 
care s'a eliberat recipise se pot dis
tinge două situaţiuni: când taxele 
s'au plătit la administraţia financiară 
şi s'a obţinut câte o recipisă pentru 
fiecare carnet şi când autoritatea a 
depus taxa în bloc pentru mai mulţi 
funcţionari obţinând o recipisă pentru 
mai multe carnete. în primul caz re
cipisă se va prezenta staţiei în raza 
căreia locueşte posesorul carnetului, 
care o va preda casierului C. F. R. 
recipisă. Casierul C. F. R. dupăce va 
reţine recipisă va aplica timbre de 
egală valoare pe carnete, în compar
timentul rezervat specia] pentru viză 
şi le va anula cu stampila staţiei. 

în cazul al II-lea autoritatea res
pectivă va întocmi un tablou de tim
brele necesare in valoare egală cu 
valoarea recipisei colective a admi
nistraţiei financiare după care va tri
mite un delegat Ia staţia din raza 

sa pentru a-i elibera timbrele contra 
recipisei administraţiei financiare. Du
pă ogţinerea timbrelor autoritatea va 
lipi pe carnet în compartimentul re
zervat vizei timbrelor respective şi le 
va anula prin aplicarea ştampilei sale." 

Cluj, la 1 Martie 1937. 
Consiliul eparhial. 

Oficiul Protopopesc ort, rom. Bistriţa. 

Nr. 147/1937 prot. (7) 2—3 

C O N C U R S 
Cu aprobarea Veneratului Con

siliu Eparhial Nr. 614/1937, se pu
blică concurs cu drept de succesiune 
pentru ocuparea postului de preot 
ajutător (capelan) din parohia de cl. 
II. Iuda, protopopiatul Bistriţa, jud. 
Mureş, cu 30 de zile dela prima pu
blicare în „Renaşterea". 

Beneficiile sunt următoarele: 
1. Salar lunar 1200 Lei din sa

lariul titularului Al. Rusu. 
2. Casă parohială cu dependinţe 

şi grădină. 
3. Sesiune parohială 32 jug. după 

care uzufructuarul este obligat a plăti 
impozitele către comună, judeţ şi Stat. 

4. Venitele stolare uzitate, 
întreagă conducerea parohiei cade 

în sarcina celui ales şi are toate răs
punderile. 

Concurenţii îşi vor înainta cere
rile cu actele necesare în termin şi 
numai cu aprobarea în scris a Prea 
Sfinţiei Sale Episcopului nostru. Ce
rerile fără aprobarea Prea Sf. Sale, 
nu se vor lua în considerare. 

în terminul deschis, concurenţii 
se vor putea prezenta cu aprobarea 
Oficiului protopopesc şi în parohie 
pentru a cânta, oficia, sau predica 
în Biserică şi a cunoaşte împrejură
rile din parohie. 

Bistriţa la 18 Februarie 1937. 
Consiliul parohial ort. rom. din Iuda 
în înţelegere cu Oficiul protopopesc. 

Pr. V. Mureşian, adm, prot. 

Nr. 62/1937. (8) 2—3 

C O N C U R S 
Pentru ocuparea postului de cân

tăreţ bisericesc din parohia Ibăneşti-
Sat, protopopiatul Reghin, se publică 
concurs cu termin de 15 zile dela 
prima publicare în „Renaşterea." 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Stolele obişnuite în comună şi 
cuprinse detailat în procesul verbal 
al Consiliului parohial din şedinţa 
dela 2 Februarie 1937. 

2. Dacă candidatul ales va fi in 
stare a forma şi conduce cor pentru 
sf. Biserică, va mai beneficia deocam
dată în plus, de dreptul de păşunat 
a alor 4 jug. cad. de păşune în com
plexul de păşunat al composesora-
tului în comună, şi dela 32 familii 
câte o zi de lucru şi una litră de 
cucuruz. 

Toate spesele împreunate cu în
tregirea acestui post de cântăreţ, în
cepând cu data de astăzi, până in-
clusive Introducerea în post, îl pri
vesc pe candidatul ales. 

Candidaţii îşi vor înainta cererea 
însoţită cu diploma de cântăreţi P. 
O. oficiu protopopesc din Reghin, în 

terminul legal şi se vor prezenta las. 
biserică pentru a cânta şi a face cu
noştinţă cu poporul. 

Ibăneşti-Sat la 6 Februarie 1937. 
Vasilie Gliga, Vasile Gliga,, 

par., preş. cons. par. epitrop. 

Văzut: /. Maloş. protopop. 

Oficiul Protopopesc Ortodox Român 
al tractului Huedin. 

Nr. 170/1937. (3) 3—3: 

C O N C U R S 
Pentru întregirea postului de pa

roh, în parohia de clasa Il-a Băl-
ceşti, protopopiatul Huedin, se des
chide concurs cu termin de 30 zile 
dela prima publicare în „Renaşterea" 
din Cluj. 

Beneficiile împreunate cu acest 
post sunt: 

1. Salar dela Stat conform coa-
lei B . 

2. Casă parohială -în stare foarte 
bună cu toate dependinţele. 

3. Porţiune canonică 15 jugăre 
(fânaţ, păşune, pădure). 

4. Dela fiecare familie o măsură 
de bucate (grâu, cucuruz, orz, ovăz„ 
cartofi) dela circa 350 familii. 

5. Stolele obicinuite. 
Concurenţii sunt invitaţi a-şi îna

inta cererile instruite conform nor
melor în vigoare subsemnatului ofi
ciu protopopesc ort. rom, din Huedin? 
împreună cu act de admitere din* 
partea P. S. S. Episcopului nostru,, 
iar cu învoirea prealabilă a proto-
presbiterului se pot prezenta în pa
rohie pentru a cânta, predica respec
tive a servi Sf. Liturgie şi a face* 
cunoştinţă cu credincioşii. 

Huedin, la 10 Februarie 1937. 
Oficiul protopopesc în înţelegere cm 

consiliul parohial. 
A. Muntean, protopop.. 

Oficiul protopopesc ort. rom. Bistriţa. 

Nr. 90/1937 prot. (4) 3—3; 

C O N C U R S 
în baza ordinului Veneratului? 

Consiliu Eparhial Nr. 694 din 5 Fe
bruarie 1937, se publică concurs.. 
pentru ocuparea postului de paroh; 
în parohia de cl. II. Şieu protopo
piatul Bistriţa, cu 30 zile dela prima t 

publicare în „Renaşterea". 
Beneficiile împreunate cu aceste 

post sunt următoarele: 
1. Salar dela Stat conform pre

gătirii. 
2. Casă parohială cu grădină şi? 

dependinţe, în stare foarte bună. 
3. Sesiune parohială 28 jug. pă 

mânt arător şi fânaţ. 
4. Venitele stolare obicinuite. 
Cererile de concurs cu documen

tele cuvenite, se vor înainta în ter
min Oficiului protopopesc Bistriţa. 

Concurenţii vor prezenta şi apro
barea Prea Sfinţiei Sale Episcopului 
nostru, fără de care cererea nu se: 
va lua în considerare. 

Cu avizul Oficiului protopopesc,, 
concurenţii se vor putea prezentă în; 
parohie, pentru a face cunoştinţă cu; 
credincioşi. 

Bistriţa, la 11 Februarie 1937, 
Oficiul protopopesc în înţelegere m>. 
Consiliul parohial ort. rom. din Şieu. 

Pr. V. Mureşian, adm. prot.. 

Tipografia Eparhiei ortodoxe române, Cluj.. 

B I L A N Ţ U L 
Casei de economie, ajutor şi credit a clerului ort. rom. 

încheiat la 31 Decemvrie 1936. 
ACTIVUL: I. Disponibil: Cassa 2 6 . 2 4 9 — , Banca Naţională Ct. vira

ment 191 .137—, Casa de depuneri şi Consemnaţiuni 1,702.288'—. II. Pla
samente: împrumuturi pe termen scurt 16,980.537'—, împrum. pe termen 
lung 15,878.516'—. III. Investiţiuni: Mobilier 54.006 '—, Imobil 4,707.500'—. 
IV. Conturi diverse: Diverşi de lichidat (reţ. neordon.) 3,566.483'—, Sume 
rambursabile 26.558 '—, Societăţi de asigurare 20.083 —. Total activ Lei 
43,153.457'—. V. Conturi de ordine: Efecte comerc. în garanţie pentru îm
prumuturi lungi 24,211.626'—. Total general Lei 67,364.983'—. 

PASIVUL: I. Capitalul membrilor: Cotizaţii 31,205 4 9 5 — , Dobânda 
2 % pe anul 1936 538.040'—, Depuneri spre fructificare 6,695 0 3 1 ' — , Do
bânda 4 % pe anul 1936 232.198 '—. II. Fonduri realizate: Fond de re
zervă 2,133.832'—, Fond de prevedere 17.301'—, Fond de amortiz. imobil 
şi mobilier 208 .177—, Fond de ajutor 416.457'—. III. Conturi diverse: 
Prime de asigurare 6 6 2 — , Sume rambursabile 46.964'—, Dobânzi repor
tate pe anul 1937 6 3 0 . 2 1 8 — . Total pasiv Lei 42 ,124 .375—. Profit şi Pier
dere (beneficiul net 1936) 1,028.982—. Total Lei 43,153.357'—. IV. Con
turi de ordine: Depuneri Efecte comerciale în garanţie pentru împrumuturi 
lungi 24,211.626'—. Total general Lei 67,364.983'—. 

Contul Profit şi Pierdere încheiat la 31 Decemvrie 1936. 
CHELTUELILE: I. Dobânzi plătite: 2 % asupra cotizaţiilor pe 1936 

538.040 '—, 4 % asupra depunerilor spre fructificare pe 1936 232.198 '—. 
II. Cheltueli generale: Salarii 776.450'—, Materiale şi imprimate 28.594'—, 
Spese de incasso 75.167'—, Deplasări Consiliul şi Cenzori 285.206 '—, Di
verse 2 2 . 9 1 0 — , Porto 2 7 2 3 6 — , Extraordinare (Adunarea gen.) 172.060.—, 
întreţinere 18.698'—. Total cheltueli 2 ,176 .559—. Beneficiul net pe 1936 
1,028.982'—. Total general Lei 3,205.531'—. 

VENITURILE: I. Dobânzi incasate: 6 % Dobândă asupra împrumu
turi pe 1936 2,398.335'—, 1% cheltueli 255.609'—. II. Venituri diverse: 
Comisioane la asigurări 50.768 '—, Cupoane incasate la Efecte Publice 
3 5 8 . 9 9 8 — , Chirii 30 .421 '—. Total venituri Lei 3,205.541'—. 

Preşedintele Consiliului de administraţie, (ss) Pr. P. Partenie. 
Director, (ss) I. C, Costescu. Şeful contabilităţii, (ss) Al. Pegulescu. 

Verificate şi găsite în regulă cu scriptele şi registrele de contabilitate. 
Cenzori: (ss) Pr. N. Popescu, (ss) Pr. V. Mihailescu, 

(ss) Arhid. Dr. I. Vască, (ss) Pr. Al. Dimitriu, (ss) Pr. M. Madan. 




